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Ai genitori degli alunni 

      

Istituto di Istruzione Superiore Morelli Colao di 

VIBO VALENTIA 

 

OGGETTO: Opposizione alla comunicazione dei versamenti effettuati dalle famiglia ad Agenzia delle 

Entrate al fine della detraibilità degli importi sul 730 precompilato. 

 Da quest’anno la scuola ha l’obbligo di comunicare i versamenti, ricevuti dalle famiglie, 

all’Agenzia delle Entrate al fine di agevolare il contribuente nella compilazione della dichiarazione dei 

redditi e, soprattutto, al fine della detraibilità delle spese sostenute dalle famiglie per l’istruzione dei 

ragazzi. 

 La legge prevede la possibilità, da parte dei genitori, di opporsi a questa agevolazione e quindi, 

a questa comunicazione, sia nel momento del pagamento tramite PAGO PA, attraverso una precisa spunta, 

sia successivamente attraverso l’invio dell’allegata dichiarazione. 

 Dal controllo che abbiamo effettuato risultano moltissimi pagamenti su PAGO PA che 

contengono l’opposizione alla comunicazione dei citati dati. 

 Ritenendo che tale agevolazione costituisca un notevole vantaggio per le famiglie, segnaliamo 

la possibilità, per coloro che hanno effettuato la spunta di opposizione senza comprenderne appieno le 

conseguenze, di chiedere l’annullamento della medesima opposizione attraverso l’invio di una mail alla 

scuola VVIS00700G@ISTRUZIONE.IT con oggetto: “richiesta annullamento opposizione alla 

comunicazione all’Agenzia delle Entrate”. 

 Coloro che invece volessero manifestare l’opposizione (se non manifestata durante il pagamento) 

possono usare il modello allegato da inviare direttamente all’Agenzia delle Entrate. 

 I termini per la comunicazione da parte della scuola all’Agenzia delle Entrate, sono fissati al 16 

marzo 2023, pertanto saranno prese in considerazione soltanto le comunicazioni pervenute entro il 10 marzo 

2023. 

 

        ll Dirigente Scolastico 

          Ing. Raffale Suppa 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art. 3, co 2, D. Lgs 39/93 
  

http://www.iismorellicolao.edu.it/
mailto:vvis00700g@istruzione.it
mailto:vvis00700g@pec.istruzione.it
mailto:VVIS00700G@ISTRUZIONE.IT



